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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Aproveitar as instalações desportivas após os Jogos Nacionais 

 

A 15.ª edição dos Jogos Nacionais foi coorganizada, pela primeira vez, por 

Guangdong, Hong Kong e Macau, trata-se não só de grande evento desportivo, mas 

também de um resultado simbólico da integração de Macau no desenvolvimento 

nacional e da participação profunda na integração desportiva da Grande Baía. Nesta 

competição, a selecção de Macau alcançou resultados históricos e demonstrou o 

dinamismo e o potencial do desporto local. Ao mesmo tempo, a actualização e 

transformação do sistema dos pavilhões desportivos promovida pelo Governo 

proporcionou uma oportunidade valiosa para elevar o nível das instalações 

desportivas de Macau. 

A zona de competição de Macau, com uma organização ordenada, fortes 

garantias e instalações de alto padrão, garantiu o bom andamento das provas. Após 

a conclusão das mesmas, a sua operação a longo prazo e a maximização dos 

benefícios sociais passaram a ser uma questão que despertou a atenção da 

sociedade. Para transformar plenamente as instalações físicas e os resultados da 

experiência de organização do Jogos Nacionais, promover o desenvolvimento 

sustentável do desporto de Macau e contribuir para a construção de uma Macau 

saudável, dinâmica e feliz, interpelo sobre o seguinte: 

1. Durante os Jogos Nacionais, o Governo actualizou o sistema de vários 

pavilhões desportivos, como o dos Jogos da Ásia Oriental e o de Tap Seac, pois estão 
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reunidas as condições necessárias para a organização de provas de alto nível. Após 

a conclusão do evento, os pavilhões optimizados estão abertos ao público. Então, vai 

ser avaliada a eficácia das actuais medidas de abertura ao público, incluindo a taxa 

de utilização dos pavilhões e o grau de satisfação dos residentes, para as optimizar 

ainda mais? 

2. A optimização e a transformação dos pavilhões dos Jogos Nacionais desta 

edição seguem a direcção inteligente e ecológica, com a adição de equipamentos 

ecológicos como painéis solares fotovoltaicos e sistemas de iluminação, para reduzir 

eficazmente as emissões de carbono. O Governo vai definir critérios sistemáticos para 

estender as tecnologias inteligentes e ecológicas de baixo carbono a mais instalações 

desportivas públicas, promovendo o seu desenvolvimento rumo à inteligência e 

descarbonização? 

3. A presente edição dos Jogos Nacionais implementou com sucesso um 

mecanismo de comando conjunto e coordenação transfronteiriça entre Guangdong, 

Hong Kong e Macau, tendo sido assinado o “Memorando de Cooperação em Eventos 

Desportivos na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau (2026)”, para promover 

a construção conjunta de uma “Baía Desportiva”. Neste contexto, de que planos 

concretos dispõem as três regiões para iniciarem, em conjunto, a cooperação em 

áreas como a coorganização de provas, formação de talentos e indústria desportiva, 

promovendo os benefícios sinérgicos da “Baía Desportiva”? 

23 de Janeiro de 2026 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Chi Seng 
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